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Kobrint megsiállottnk
Ab oroszok kiszorítása a monarchia határszéléről — Fuchallo serege 
Luck felé tért hódított — Mackensen ismét megverte az oroszokat a 
rokitnoi mocsár vidéken — A németek előrenyomultak Grodno felé —

Az olaszok véres kudarcai az Isonzo-fronton
Kurlandtól KobrinigAz oroszországi harctér legfrissebb, egy­

szersmind legszenzációsabb eseményét a sajtó- 
hadiszállásnak egy éjszakai távirata jelenti: 
csapataink megszállották Kobrin városát, a 
Brest-Litowsk — Minsk—Moszkva vasútvonal 
első nagy állomását. A jelentés szövegezésének 
módjából megállapítható, hogy abban az ideg­
izgató versenyfutásban, amelylyel a Mackensen- 
hadcsoport egyes részei a megvert orosz sere­
geket maguk előtt kergetve, c fontos utcsomó- 
pont felé törekedtek, az a hadseregünk lett a 
győztes, amely Brest-Litowsk várát meghódí­
totta. Brest-Litowsk augusztus 26-án esett el, a 
vár diadalmas megvivói tehát folytonos kemény 
hátvédharcokban mindössze négy nap alatt öt­
ven kilométernyi utat hagytak maguk mögött. 
Kobrin elfoglalása különösen azért nagy jelen­
tőségű, mert azok az oroszok erők, amelyeket 
Koweltől szorítottak észak felé a szövetsége­
sek, most már elzárva látják maguk előtt a mo­
csárvidékből kivezető utat és legföljebb egyes 
kisebb osztagokra szakadozva menekülhetnek a 
Bug—Dnieper csatornára vezető ösvényeken.

Az orosz hadszíntér déli területén működő 
seregeink offenzivája tegnap szintén nagyszerűt 
produkált. Puchallo táborszernagy hadserege, a 
mely Kowelből kiindult előretörésével alig öt 
nappal ezelőtt annyira meglepte az orosz had­
vezetőséget, jelentékeny területről szorította 
vissza az elszántan védekező oroszokat és elérte 
a wolhyniai várháromszög vonalát. Pompás 
előrehaladást tettek kelet-galiciai seregeink is £» 
monarchia északkeleti határszélének megtisztí­
tására irányuló munkájukban. Rothmer gráf és 
Pflanzer-Baltin báró seregei egész erővonaluk­
kal elérték a Strypa folyót, miután mindenütt 
kivetették az oroszokat újabb hadállásaikból. — 
Különösen erős lendülettel tör előre Bőhm-Er- 
molli tábornok serege, amely Zloczowou túl ül­
dözi az ellenséget és balszárnyával már Rad- 
zicchow-hoz ért, alig tizenöt kilométernyire Ga­
licia északkeleti határától.

Azok a szövetséges seregek, amelyek Lipót 
bajor herceg hadcsoportját alkotják, Mackensen 
északi csapataihoz csatlakozva, mélyen benn 
járnak Grodno tartomány belsejében, miután le­
küzdötték az eller .>ég és a természet által elé­
jük torlaszolt nagy akadályokat. Tovább észak­
ra Hindcnburg tábornagy lángelméje vezeti 
győzelemről győzelemre a németeket. Scholz 
tábornok csapatai rohammal elfoglalták Lipsk 
városát s a Bohr keleti partja mellől most már

egyenesen Grodno erődéi alá nyomulnak. — 
Kowno meghódítója, Eichhorn vezérezredes, a 
Wilna felé vezető utón verte meg az oroszokat, 
elszedte 6 ágyújukat és foglyul ejtette újabb 
1600 katonájukat. Below tábornok Friedrich- 
stadt város alatt harcol, hogy onnan tovább ha­
tolhasson Riga irányába.

A többi hadszíntéren nem változott a hely­
zet. Az olaszok az Isonzo-vonal elleni offenzivá- 
juk során csak véres kudarcaik számát szapo­
rították tegnap is. A Dardanellák előtt a törö­
köknek újabb ragyogó sikert hozott a három 
napos anafortai csata, melyben a szövetségesek 
csak halottakban 10,000 embert veszítettek.

Mai távirataink:

Csapataink Kobrinban
Sajtóhadiszállás, augusztus 30. (Magyar 

Távirati Iroda.) Csapataink ma délelőtt meg­
szállották Kobrin városát, amely Brest-Litowsk - 
tói 50 kilométernyire fekszik.

Puchallo táborszernagy hadserege a ko- 
weli utón folytatja előrenyomulását. Offenzi- 
vánk elérte a wolhyniai várháromszög vonalát.

Kelet-Galicia
fölszabadítása

Budapest, augusztus 30. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

Pflanzer-Baltin és Bothmer tábornokok 
hadseregei tegnap a Strypáig nyomultak előre. 
Az ellenség több terepszakaszon megkísérelte, 
hogy az üldözést megakaszsza, de mindenütt 
visszaüztük. Különösen a Koroplec pataknál 
kellett rendkívül makacs ellenállást megtörni.

Böhm-Ermolli tábornok csapatai Zloczow- 
tó! keletre, valamint Bialy-Kamien—Toporow 
—Radziechow vonalában csapatokkal erősen 
megrakott hadállásokkal kerültek szembe. — 
Megtámadták az ellenséget és az arcvonal szá­
mos pontján visszavetették.

Wolhynlában Luck felé előrenyomult csa­
pataink újra tért hódítottak. Swinjuchy és más 
makacsul védelmezett községeket ragadták ki 
az ellenség hatalmából.

A Blelowieskaja-Puszcza területén a cs. 
és kir. csapatok Szereszowonál megverték és 
Pruzany irányában üldözik az oroszokat.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Berlin, augusztus 30. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg táb őrnagy had­
csoportja: Below tábornok csapatai a 
Friedrlchstadtól délre levő hídfőért harcolnak.

A Njementöl keletre folyó harcokban Eich­
horn vezérezredes hadserege elérte az Olltától 
északkeletre fekvő vidéket. — Itt újabb 1600 
oroszt fogtunk el és 7 ágyút zsákmányoltunk.

Grodno irányában rohammal elfoglaltuk 
L ipsket.

A Bobr mellett az ellenséget a Sldra-sza- 
kasz feladására kényszeritettük és áthaladtunk 
Sokolkán.

A Biaiystoktól északkeletre és keletre el­
terülő erdőségek keleti szélét több helyen el­
értük.

Lipót bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: A Blalowleska-erdőben a 
Narew felső folyásán való átkelésért harcolunk.

Woyrsch vezérezredes német és osztrák­
magyar csapatai Suchopolnál az erdőség ke­
leti szélén és Szereszowonál kiverték az oro­
szokat állásaikból és az ellenséget keményen 
üldözik.

Mackensen tábornagy hadcso­
portja: Az oroszok, hogy hátsó oszlopré­
szeiknek visszavonulását a Pruzanytól keletre 
elterülő mocsaras vidéken keresztül lehetővé te­
gyék, tegnap a Kobráitól délre eső területen, 
Poddubno vonalában, megegyszer felvették a 
harcot. Megvertük őket, noha már elvonuló 
csapatrészeket is harcba vetettek. Nem hasz­
nált nekik az a minden Idők hadtörténetében 
példátlanul álló eljárásuk sem, hogy menekülő 
seregeik védelmére hazájuk népének főleg asz- 
szonyait és gyermekeit, akiket visszavonulásuk 
alkalmával magukkal hurcoltak, ezerszámra tá­
madó csapataink elé hajtották.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Moszkva—Nlsnlj-Nowgorod
Berlin, augusztus 30. A pétervári vezérkari 

épületben több óráig tartó tanácskozás volt a tá­
bornokok részvételével. A tanácskozáson a cári 
udvarnak Moszkvába való költözését tárgyal­
ták. A cár orvosai már Moszkvába utaztak.

Stockholm, augusztus 30. Pétervárról jelen­
tik: Az állami levéltárat és a műkincseket Nis-
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nij-Nowgorodba vitték. Azt következtetik ebből, 
hogy az oroszok Moszkva biztonságában sem 
bíznak.
A Finn-öböl vidék« — haditerttlet

Stockholm, augusztus 30. — (Magyar 
Távirati Iroda.) A Morgenbladed jelenti Péter- 
várról: Az orosz hadvezetőség Ehstland és Re­
val kormányzóságok területét hadizónának nyil­
vánította.

A cár győzni akar
Hága, augusztus 30. (Magyar Távirati 

Iroda.) Sasonow külügyminiszter a követek ut­
ján tudatta a semleges államokkal, hogy a cár 
a győzelemig fogja folytatni a háborút.

A varsói orosz haditanács
Egy francia haditudósító leleplezése

Köln, augusztus 30. A Kölnische Zeitung 
egy az orosz fronton tartózkodó francia hadi­
tudósítónak következő jelentését ismerteti:

Julius elsején este tiz órakor nagy hadi­
tanács volt Varsóban, a Losinski-parkban. A 
cár két nappal azelőtt hagyta el Pétervárt, 
hogy személyesen elnököljön a tanácsban. — 
Nikoláj nagyherceg és az orosz hadvezérek 
Ágost Sztaniszló király nyári palotájában ama 
márványasztal körül gyűltek össze, melyen a 
király a lemondását irta alá. Azóta hirt kap­
tunk a dráma szereplőinek magatartásáról. A 
cár könyben úszó szemekkel és az izgatottság­
tól remegő hangon megnyitottunk nyilvánította 
az ülést. A hadvezérek egymás után fejtették ki 
véleményüket. Egyrészük azt javasolta, hogy 
Lengyelországban fogadják el a csatát, mások 
ellenben annak az aggodalmuknak adtak kifeje­
zést, hogy észak feléi a pétervári, dél felé pedig 
a moszkvai vasútvonaltól elvághatják őket. A 
nagyherceg utolsónak tartotta fönn a vélemé­
nyét. Azután beszélni kezdett és arra emlékez­
tetett, hogy a szibériai ezredek szuronyai már 
két ízben megmentették Varsót. A nagyherceg 
hangja csak megerősödött tábornokainak inga­
dozásától s a következő fenyegető szavakat 
mondta:

— Legnagyobb boldogságom az lesz, hogy 
egy magasrangu tisztet közönséges katonává te­
gyek. — A gyávának magam tépem le a váll­
ra jtját.

Majd igy szólt:
— Most már van muníció. Lengyelorszá­

got föladni annyit jelent, mint hogy fényes győ­
zelemhez juttassuk a németeket. Az ellenség 
centruma egészen vonalainkba merészkedett és 
már a lublini utón szorongatjuk. A felső Visz­
tulánál fogunk állást foglalni és Varsót az utolsó 
csöpp vérig védeni fogjuk. A legkisebb gyönge- 
ség esetén magam keresem föl az ezredeket, 
sorba állíttatom őket magam előtt, azokat, ame 
lyeket rosszul vezettek és a saját kezemmel 
lövöm agyon minden magasrangu tisztjét.

így történt, — végzi a francia tudósitó — 
hogy julius első napjaiban a Bystricánál, ahol 
az orosz hátvédek táboroztak, parancs érkezett, 
hogy szüntessék be a visszavonulást és építse­
nek mély lövészárkokat. A párisi szerkesztőségi 
stratégák természetesen ilyen bizonyítékok da­
cára is még mindig úgy állítják be az orosz 
visszavonulást és Lengyelország föladását, mint 
önként elhatározott dolgot és mint a nagyher­
ceg bölcsen megfontolt, kitűnően átgondolt és 
végrehajtott tervét.

Az oroszok milliárdokat költöttek 
a várakra

Hlieber őrnagy, a Pester Lloyd katonai 
szakértője, érdekes cikkben ismerteti, hogy az 
oroszok mennyit költöttek váraikra, amelyek 
immár csaknem kivétel nélkül a szövetségesek 
kezébe jutottak, Az 1914-íki orosz birodalmi

debreczeni független ujsácí

(öltségvetés adatai szerint tisztán a szárazföldi 
erősségekre, tehát a hadikikötőket nem számít­
va, a következő összegeket fordították a múlt 
évben:
A védelmi müvek karbantartása 5,066,100 rubel. 
Egyéb védelmi munkálatokra 26,567,170 rubel. 
Vártüzérségre 17,000,000 rubel.
A hadmérnöki kar költségei 4,700,000 rubel.

1918. augusztus 31.

összesen 53,333,270 rubel.
A mi pénzünk szerint kerek 130 millió ko­

ronát fordított Oroszország évről-évre erődíté­
seinek karban tartására. E mellett számba kell 
venni azokat az összegeket, amelyeket ugyan 
szintén az erődítésekre fordítottak, de a költség- 
vetés más tételei alatt. A háború kitörése termé­
szetesen a rendkívüli erősítési munkálatok egész 
sorát tette szükségessé. A várak igen nagy 
száma mellett, amelyekkel Oroszország a Nje- 
mennél, a Bohrnál, a Narewnél, a Visztulánál, 
a Búgnál és Wolhyniában rendelkezett és ame- 
yek közül már csak a wolhyniai várak: Luck, 
Tubno és Rowno állanak, ezek is csak azért, 
mert még nem támadtuk őket, ezeknek az erő­
dítési munkálatoknak a költségei óriások vol­
tak. Természetesen nem lehet ez utóbbi költsé­
gek pontos összegét megállapítani, de kétség­
telenül milliárdokkal kisebbítettek az orosz ncm- 
zetvagyont.

És az eredmény? Az óriási tőkéket való­
sággal kidobták, egy egész nemzetvagyon, 
melyért Oroszország vérzett, füst, láng és rom­
halmaz lett. Alig egy-egy váruk tartotta to­
vább magát egy hétnél. Iwangorodot, Brest- 
Litowskot az osztrák-magyar csapatok mind- 
.árt az első rohamban bevették, a többi várat 
pedig csaknem minden ellenállás nélkül kiürítet­
ték az oroszok.

Pour le meríti Ars tábornoknak
Becs, augusztus 30. (Magyar Távirati 

roda.) Vilmos császár Conrad báró vezérkari 
főnök utján Arz gyalogsági tábornoknak, a 
brest-litowski győzőnek, a Pour le merité rend­
jelet adományozta.

Az olasz háború
Budapest, augusztus 30. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

Az olaszok tegnap az egész tengermelléki 
arcvonalat változatlan erősségű tüzérségi tűz 
alatt tartották. Gyalogságuk több helyen meg 
kísérelte hadállásaink megközelítését és kisebb 
támadásokkal is próbálkozott, de mindig vlsz- 
szautasitottuk.

A karinthiai és a tlroli határvidéken a hely­
zet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese

Olasznémet háború lesz 
az olaszok dardanellai akciójábó

London, augusztus 30. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Daily Express avatott forrásra hivat­
kozva közli, hogy az olaszoknak a Dárdanella 
akcióban való részvétele olasz-német háborút 
jelent. Az idézett lap azt írja, hogy az első olasz 
ágyú eldördülése a Dardanelláknál ki fogja 
kényszeríteni az olasz-német kenyértörést és 
Olaszország kénytelen lesz hadat üzenni Német 
országnak,

Bukarest, augusztus 30. Az Adeverul jelent1 
hogy az első olasz csapatok megjelentek a Dar 
danettáknál,

Stockholm, augusztus 30. (Magyar Táv 
irat! Iroda.) Az itteni lapok jelentik, hogy OlasZ 
ország nem küld Csapatokat a Dardanellákhoz, 
Az osztrák-magyar monarchia elleni harca 
annyira leköti Olaszországot, hogy a Darda-

nella-akcióban való részvétele teljes lehetet­
lenség.

A francia harctér
Berlin, augusztus 30. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Lényeges esemény nem történt.

Elsülyesztetl angol hajó
London, augusztus 30. (Magyar Távirati 

Iroda.) Egy német buvárhajó megtorpedózta 
a Stephenson gőzöst az Ir-tengeren. A hajó el- 
sülyedt.

A Dardanellák ostroma
A szövetségesek 10,000 halottat 
vesztettek a három napos ana- 

fortai csatában
Konstantinápoly, augusztus 30. A főhadi­

szállás jelentése a Dardanella-frontról:
Az ellenség augusztus 28-án megismételte 

támadásait, amelyeket 26-án és 27-én az Ana- 
forta-szakasz ellen intézett. E három legutolsó 
napon az ellenséges támadások különösen ma­
kacsok voltak, mindazonáltal teljesen visszaver­
tük az ellenséget, amely óriási veszteségeket 
szenvedett. Ellentámadásokkal ismét elfoglal­
tunk egyes, az ellenség által megszállott lövész­
árkokat. Centrumunkban a lövészárokban talált 
ellenséget megsemmisítettük. Az utolsó két nap 
harcaiban az ellenség 10,000 halottat vesztett. 
A mi veszteségünk aránylag csekély. — Repül­
őink, akik a harcokban résztvettek, sikerrel dob­
tak bombákat az ellenség állásaira és táboraira. 

Egyébként nem történt lényeges esemény.

A Balkán-államok
Az entente reményei

Lugano, augusztus 30. (Magyar Távirati 
Iroda.) A római Popolo d‘ Italia a bolgár had­
ügyminiszter - változást pesszimisztikusan ítéli 
meg és megállapítja, hogy az entente-hatalmak 
reményei a Balkánon a minimumra szállot­
tak alá.
Szerbia engedményei Bulgáriának

Szófia, augusztus 30. (Az Est.) A szerb 
kormány jegyzéke, melylyel az entente javas­
lataira válaszolt, a következőket tartalmazza:

Szerbia hajlandó átengedni Bulgária szá­
mára Macedóniának a Vardar folyóig eső ré­
szét, Dorián, Radoviste, Istip és Kocsana váro­
sokkal. A megjelölt terület tényleges átadása a 
háború után történik.

Illetékes helyen úgy nyilatkoztak, hogy a 
bolgár kormány vissza fogja utasítani Szerbia 
ajánlatát, mert Bulgária ragaszkodik az egész 
Macedonia átengedéséhez. Különösen rossz ha­
tást keltett Szófiában, hogy a szerb kormány 
még a Vardarig terjedő részt is csupán a há­
ború után hajlandó átengedni.

Románia ia engedékeny
Szófia, augusztus 30. (Magyar Távirati 

Iroda.) A román kormányban megvan a hajlan­
dóság arra is, hogy a dobrudzsai határt kiiga­
zítsa, csakhogy Bulgáriával helyreállítsa a jó 
viszonyt. Bukarestben remélik, hogy a román 
kormánynak ezzel a lépésével a szerb feszültség 
is engedni fog.

A Dardanellákkal rémítik 
Romániát

Bukarest, augusztus 30. A Moldova írja: 
Bármilyen cinikusak is a hazafiak, mégsem ta­
gadhatják le a cár seregeinek vereségét. Varsó, 
Kowno, Nowo-Georgiewsk, Ossowiec, és Brest- 
Litowsk váraknak sürü egymásután történt el­
este oly bizonyíték emellett, amelyet nem le­
het elhallgatni, sem pedig kimagyarázni, Rigd
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várható eleste azt bizonyítja, hogy az orosz lánc 
rövidesen teljesen át lesz törve. Ezen tények 
ellenére a russzofilek ma ismét találtak egy me­
nekülési utat, amely pár pillanatra enyhíti a 
nagy szerencsétlenség hatását. Azt mondják, 
hogy nem történt még döntés, mert még itt van­
nak a Dardanellák. Eddig a Dardanella-kérdés 
agyrém, koholt téma, felesleges beszéd volt 
minden jelentőség nélkül és pedig különösen 
azért, mert országunknak semmiféle érdekelt­
sége sem volt ezen kérdésben. A Romanov-di- 
nasztia szolgálatában álló eme emberek bizo­
nyító ereje oly tiszta és oly következetes, hogy 
azt már túllicitálni nem lehet.

Bukaresti magyarok élete
Lengyelországi győzelmeink
és a román háborús párt

Brassó, augusztus 30. Érdekes dolgokat 
beszél Románia mai hangulatáról L. A. vállal­
kozó, aki hivatalos megbízásból fontos közgaz­
dasági ügyben járt Romániában. Hosszabb ideig 
tartózkodott Bukarestben, ami alatt alkalma 
volt tökéletesen megismerni a lakosság hangu­
latát és a román vezető férfiak véleményét a 
világháborúról. Romániai tapasztalatait a követ­
kezőkben foglalta össze:

— Talán különösnek tetszik az, hogy Ro­
mániában a háború ellen két párt: a konzerva-1 
tivek és a szociálisták pártja dolgozik legin­
kább. És még egy: a monarchia és Németor­
szág csapatainak folytonos, diadalmas előnyo­
mulásai orosz földön, ez teszi mindinkább két­
ségessé a háborús párt sikerét és ellensúlyozza 
az orosz politikai ügynökök munkáját, akik 
ugyancsak nem takarékoskodnak a rubelekkel.

Bukarestben jelenleg vagy harmincezer ma. 
gyár él, akiknek kemény küzdelmet kell vivniok 
a lakosság ellenszenvével, különösen az alsóbb 
néposztályokéval. Lakást csak nehezen kaptak, 
az üzletekben drágábban vásároltak, a kávéházi 
összejöveteleiket a csőcselék megzavarta — nem 
ritkán verekedéssé is fajult a tüntetés.

Roppant érdekes dolog történt velünk 
Iwangorod elestének napján. — Akkor este a 
„Caffé Royal“-ban gyűltünk össze, a bukaresti 
magyarok rendes tartózkodási helyén. Vala­
hogy hire terjedt ennek és néhány román túlzó 
és orosz ügynök vezetésével nagy csőcselék te­
lepedett le az asztalokhoz, hogy békés gyüle­
kezetünket megzavarja. Többségben voltak és 
már verekedésre számítottunk, mikor megjött a 
hir arról, hogy Iwangorod elesett. Mindnyájan 
felálltunk és meghatott lélekkel elénekeltük a 
Himnuszt. Amire az éneket befejeztük, egy tün­
tető sem volt már a kávéházban. A nagy győ­
zelem és lelkesedésünk olyan hatással volt rá­
juk, hogy egyenkint kiszöktek a kávéházból. — 
Minden győzelmünk, amelyet az északi harc­
téren aratunk, újabb záloga a Romániával való 
békének.

Öreg rekruták sorozása
Debrecenben

*
A Péterfia-utcai sárgabarna sarokházban 

ma újra megelevenült a zsibongó, derűs, lármás 
élet. Ma kezdődött itt a 43—50 éves népfölkelők 
sorozása. — Már kora reggel bevonult az öreg 
népfölkelők impozáns csoportja a sorozóhelyi- 
ségiil szolgáló ház udvarára és várták, mig 
10-es turnusokban bevonulhatnak a sorozó bi­
zottság elé. A várakozás épp olyan derűs, vi­
dám hangú volt, mint ezelőtt, amikor a fiata-J 
labb évfolyambelieket válogatta a sorozó bízott- 
ság. Jó megjelenésű, edzett szervezetű, szálas 
férfiak általában az öreg népfölkelők, de hiszen 
különben is egykor, két évtizeddel ezelőtt, snáj- 
dig katonák voltak, akik ma bemutató szemlére 
előállottak.

Az 1872—1865. években született volt tisz­
teket és tisztjelölteket, továbbá az 1897—1873.1 
években született, az eddigi sorozásról elmaradt 
pótszem leköteleseket és a debreceni illetőségű 
1872. évi születésű népfölkelőket vizsgálta meg 
ma a sorozó bizottság. És az öreg népfelkelők 
nagyon jó „anyagnak“ mutatkoztak. Sorra be­
váltak katonai szolgálatra. Tízszer is elhangzott 
egymásután az alkalmas, mig egy nem alkui-1 
más. —

Érdekes volt megfigyelni, hogy a 42 éven 
felüli népfölkelők sorozása iránt mennyivel meg j 
sokszorozódott az érdeklődés. Ennek az a ma- ■ 
gyarázata, hogy a 42-őn felüli évfolyamokba' 
esnek általában azok a tekintélyesebb társadal­
mi pozíciójú férfiak is, akiket általánosan ismer­
nek a városban. Innen ered az, hogy déltájban 
már mint a legfrissebb hírekről beszéltek arról, 
hogy melyik ismertebb urat találta alkalmasnak 
a sorozó bizottság. Ezek között van Domahidy 
Elemér főispán, Kesserii Lajos dr. törvényszéki 
elnök, Öreg Béla dr„ a járásbíróság vezetője, 
Wilhelms Emil, az Osztrák-magyar Bank deb­
receni fiókjának főnöke, Rostás István rendőr- 
főkapitány, Verzár Kálmán, a Debreceni Első 
Takarékpénzár vezérigazgatója, Berger Andor 
dr. ügyvéd, Rörössy Kálmán dr., az ügyvédi 
kamara titkára, Fisch Lajos, az Általános For­
galmi Bank vezérigazgatója, Sesztina Jenő, 
Poroszlay László, az Alföldi Takarékpénztár 
vezérigazgatója, akik most már újra felesküdött 
katonái a hazának és a királynak.

A ma előállott szemleköteles öreg rekruták 
közül különben alig akadt egy pár, aki nem vált 
be. A közkatonának sorozottak majd mind egy 
szálig piros cédulával kalapjuk mellett léptek ki 
a sorozó helyiség udvaráról és vidáman, fiata­
losan, büszkén mentek az utcán, mintha máris 
a népszerű csukaszürkét ^pezték volna ma­
gukon.

tanfolyamok látogatása ingyenes s kötelező. — 
Minden növendék az eddiginél kedvezőbb be­
osztással hetenkint rendszerint 4—5 órát kap, 
énig pedig 2 hangszer, 1 zeneelmélet vagy össz- 
hengzat, 1 zenediktálás és 1 karének órát. A 
növendékek csoportba osztása az eddiginél elő­
nyösebb, mert ezentúl az előkésitő osztályok­
ban rendszerint 5, a középosztályokban 4, a ki- 
művelési osztályokban pedig 2—3 növendék fog 
a gyakorlati tanórákon boesztatni. Szegénysor- 
su, de tehetséges növendékek ingyen tanítását, 
vagy a tandíj mérséklését a városi tanács en­
gedélyezi. Ézen kedvezményt igénybe venni 
kívánók felhivatnak, hogy szegénységi bizonyit- 
ványnyal ellátott folyamodásukat szeptember 
6-ig a zeneiskolában az igazgatóhoz nyújt­
sák be.

HÍREK
f*

— Debrecen az országos hódoló küldött­
ségben. Szeptember 2-án járul a király elé Ma­
gyarország törvényhatóságainak az a nagy kül­
döttsége, amely az ország népe hódolatának 
és hűséges szeretetének virágait fogja a trón 
zsámolya elé hinteni. Ebben a nagy hódoló kül­
döttségben Debrecen várost Domahidy Ele­
mér főispán, Baltazár Dezső dr. református 
püspök törvényhatósági bizottsági tag és M á r k 
Endre udvari tanácsos polgármester képviselik, 
akik ma este utaznak el Debrecenből, hogy 
csatlakozhassanak a hódoló küldöttséghez, ame­
lyet Tisza István gróf miniszterelnök vezet a 
király elé.

— A hortobágyi halastavak bérlete. Deb­
recen város törvényhatósági bizottsága szerző­
dést kötött a Haltenyésztő Részvénytársaság­
gal a Hortobágyon épülő halastavak bérletére. A 

1 szerződést két törvényhatósági bizottsági tag fe- 
lebbezésével együtt terjesztette föl a polgár- 

I mester jóváhagyás végett a belügyminiszter- 
J hez, akitől ma megérkezett a bérletszerződést 
jóváhagyó leirat.

— Eljegyzés. Nemes Károly máv. mér­
nök eljegyezte Jakobovits Irént. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Tankönyvek féláron Harmathynál, Fti- 
vészkert 14.

URANIA
MtNom legeegyebb, Kgelőkeieteb mesgóje
IBTIÁI-Ila. - miTOR 18-31.

Ma utoljáira l

TAR.OA FILM
A BOSSZÚ

Dráma 3 felvonásban.

BMadtsok keidete 6 órakor, remim helyér, 
Poiytetóltgoi bemenet.

KÖZOKTATÁS
— Beiratkozás a városi zeneiskolába. A

törvényhat. bizottsági közgyűlés határozata 
folytán a város a P. Nagy Zoltán zenekonzer- 
vatoriumát átveszi s a városi zeneiskolával 
egyesíti. Ezen egyesítés már a f. 1915—6. tan­
év megnyíltával foganatosítva lesz. A magyar 
állami évi segélyében részesülő városi zeneis­
kola szeptember elsejével az 54-ik tanévét kezdi 
meg. Beiratkozhatni a Csapó- és Vár-utca szeg­
letén levő helyiségben szeptember hó 1-től 8-ig 
naponta déli 10 órától 1 óráig. A zeneiskola ok­
tatást nyújt az ének, zongora, hegedű és gor­
donkából a kezdő foktól a művészi kiképzésig. 
Tanítási módszere és tanterve szorosan beleil­
leszkedik a in. kir. zeneakadémia tantervébe s 
ezáltal annak előkészítő tanfolyamául is szolgál 
hat. Beiratási dii 10 kor., tandíj az egész évre 
s bármelyik tanszakon 100 korona, mely előle 
ges s havi részletekben is fizethető. A mellék-

APOLLO
Ma, kedden

7 órakor rendes, 9 órakor a helyárak 
néhány fillérrel emelve.

Nyarai Antal 
Katona Bmmy 
Verfoőczy Ilona 
Virágh Ferenc* 
Vitéz Róbert

fővárosi színművészek vendégjátéka.

MŰSOR:

I. BÉBZ:

Magán énekszámok, 
kupiék, tréfák, 

ŰJáoságok és 
aktualitások.

n. BÉBZ:

ROBIN' orvos
Vígjáték 1 felvonásban.

Garrlk Dávid, hires szír ész . Nyárai Antal 
Jackson, gyáros ..... Virágh Ferenc
Mary, leánya.....................Katona Emmy
Mellem Arthur, ügyvéd . . Vitéz Róbert
Edith, komorna.....................Verböcy Ilona
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— A siketnéma iskola segélyt kér a város­
tól. Az Országos Siketnéma Egyesület 15,000 
korona segélyt kér a várostól a debreceni siket- 
néma iskola részére. A kérelmet ma kiadta a 
tanács a jog- és pénzügyi bizottságnak javaslat­
tétel végett.

— A Tisztviselők Gazdasági Egyesülete. A
; királyi Adóhivatali Tisztviselők Országos Egye

— A színházi helyárak. Megírtuk, hogy a
városi tanács ismét megadta az engedélyt Me­
zei Béla színigazgató társulatának arra. hogy 
szeptember 4-én megkezdhesse előadásait a vá­
rosi színházban, konzorcionális alapon. — Most 
utólag még azt kérte a színigazgató, hogy az 
idén a múlt szezon mérsékelt helyárainál vala­
mivel magasabbat szedhessen a társulat. Éhez .........
a tanács hozzájárult, a társulat azonban nem hir- siilete tervbe vette a I isztviselok Szovetscgc- 
dethet bérletet. I nek megalakítását, amelynek céljai az alapter-

— Fölmentett kereskedő. Megvesztegetés; vezet szerint következők volnának: ]. Fogyasz- 
büntettével vádolva állott e hó 27-én U. 0. deb-1 tási, termelési, bevásárlási, nyugdíjpotlo, se- 
receni kereskedő a kir. törvényszéknek a gyor-, gólyző, baleseWés rokkantság esetére biztosító 
sitott eljárás szerint összeállított ötös tanácsa szövetkezetek létesítése. 2. Családi ház, orok- 
előtt. A kir. ügyészség a Btk. 470. §-ának 2. be- bérlakás, üdülőtelep, szanatóriumokat epito szo- 
kezdése szerint minősülő bűncselekmény miatt vetkezetek létesítése. 3. Tisztviselő jellegű hitel­
vádolta azzal, hogy egy ipari kihágás! ügyében intézet létesítése. A Tisztviselők Szövetségének 
eljáró rendőrtisztviselőt a lakására küldött élei- tagjai lehetnek: állami, városi, felekezeti, vas- 
miszer ajándékozásával befolyásolni akarta kö- mi íc mncrántic^tvisplnlc ps tisztviselőnők, tana-

Apró hirdetések
Jó hátból

való két fiú vagy leány­
tanulók teljes ellátásra 
elfogadtatnak int. izra­
elita gyermektelen csa­
ládnál. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Pormentesitó
padlóolaj, szagtalan 1 K 
40 fillérért kilogrammon­
ként is kapható Weisz 
festéküzletében Hatvan­
utca 11.

Kiadó
körcsarnok És nendéglB!111104/w ......._____ _________ úti és magántisztviselők és tisztviselőnők, tana- _

telessége teljesítésében. A főtárgyalást Nagy rok, tanítók, tanitónők, orvosok, ügyvédek, uj- A Kossuth. 6s Piac-utca 
Kálmán dr..tanácselnök vezette, a vádat La- ságirók, művészek, mérnökök, építészek, lelke-,ssrkán iévö iegmoder- 
katos dr. kir. ügyész képviselte, a védelmet szék és mindezeknek az özvegyei, nyugdíjazott | ncbb berendezésű 
Freund Jenő dr. ügyvéd látta el. A bizony!- tisztviselők, a hadsereg, honvédség, csendőrség, alagsort vendéglő is 
tási eljárás lefolytatása után a büntető tanács a és pénzügyőrség kötelékébe tartozó tényleges : f évj november 1-töl 
védelem álláspontjára helyezkedett és a vádlót- vagy nyugdíjazott tisztek és altisztek. Felvételi j ' kez(jve kiadó, 
tat bizonyítékok hiányában fölmentette a vád és dij tagonkint 2 korona. — A belépési nyilatko-; Érdeklődők forduljanak 
következményei alól. A kir. ügyész semmiségi zat szabályszerűen kiállítva, az Adóhivatali a Debreczeni Első Taka-
panaszt jelentett be az ítélet ellen. Tisztviselők Országos Egyesülete címére (Bu- . rékpénztamoz.______ _

— A városi dijnokok háborús fizetési pót- dapest, IV., vármegyeháza), a felvételi dijak és j Keresek
léka. A belügyminisztertől ma érkezett meg a későbbi befizetések az „Országos Községi 3_4 szobás modem la-
polgármesteri hivatalhoz annak a közgyűlési 
határozatnak a jóváhagyása, melynek értelmé­
ben a város a dijnokainak háborús fizetési pót­
lékot ad a háború tartamára 1915. június 1-töl 
kezdődően, olyképen, hogy a 3 korona 50 fillé­
rig terjedő napidijakra 1 korona, azon felül pe­
dig annyi pótlékot ád. amelylyel együtt a napi- 
dij nem haladja meg a 4 korona 50 fillért. — E

Bank“ címére (Budapest, VIII., Ülíői-u 2. sz.) kást (lehetőleg magányos 
küldendők, de elfogadja a felvételre jelentkezést házai) mellékhelyiságek-
M á t h é Sándor debreceni adóhivatali főtiszt is, 
akitől az érdeklődők bővebb információkat is 
szerezhetnek.

— Baleset a cséplésnél. Tar Mihály bal­
mazújvárosi földmivest súlyos sérüléssel szállí­
tották be ma a debreceni közkórházba. Tar Mi­

kel, külön udvarral eset­
leg kerttel a Kossuth- 
utca kőzetében szeptem­
ber 1-re. Ajánlatok ké­
retnek .Lakás* jeligére 
a kiadóhivatalba.

pótlék fedezetére megengedte a miniszter a köz- hály a cséplőgépnél dolgozott, amelynek hajtó 
ségi pótadó másfélpercentes felemelését. Felvi- szjjja összeroncsolta a jobb karját.
1 /—.   !l/ 1 , ví ... ,, L „1.’'.^, ... , n****/\l 11 /"X rlágositást kér a belügyminiszter arról, hogy 
miért van a városnak 128 napidijasa. mikor a 
szabályrendelet 70-ben határozza meg ezeknek 
a létszámát? Erre a városi tanács azt a felvilá­
gosítást adja, hogy a hadbavonultakat kellett 
napidijasokka! pótolni és a katonaügyosztály 
megsokszorozódott munkájának elvégzésére. 
kellett több napidijast alkalmazni. !

— Halálozás. Részvéttel fogadtuk a követ­
kező gyászjelentést: Beregi Nagy Sándor, mint 
az elhunyt megbízott ügyvédje, részvéttel tu­
datja az összes rokonság és jó barátok nevében, 
hogy mélt. özv. báró Józsintzi Miklósné Rakov-; 
szky Louise úrasszony életének 71. évében rö-

Nyárai Antal az Apollóban. Ma kezdi 
meg Nyárai Antal és társulata az Apollóban két 
napra terjedő vendégjátékát. A kiváló művész 
és jeles társulata gazdag és művészi értékben 
tartalmas műsort mutat be. Az előadások 7 és 
9 órakor kezdődnek.

— Évmegnyitás a kereskedő társulati pol­
gári fiúiskolában. Javító és különbözeti vizsgá­
latok augusztus 31-én d. e. 8 órakor. Beiratások 
szeptember 1-én, 2-án és 3-án d. e. 9—12 óráig, 
d. u. 3—5 óráig. Ünnepélyes évnyitó szeptem­
ber 4-én d. e. 9 órakor.

— A török Vörös Félhold képeslevelezö-

Veszek félliteres
üvegeket bármely meny- 
nyiségben. Békés Emil 
Vörösmarty- utcza 1.

Kapceéílaiftk
bármilyen felírással kep- 
batők a kiadóban.

A valódi
PALOTA

szesz
elsőrendű házi szereken kívül 
abszolút alkoholt és vegy­
tiszta menthol! tartalmaz és 
éppen ezért minden házban 
nemcsak külsőleg, hanem bel. 
sflleg is állandóan Igénybe 
veszik. A

PALOTA
szesz

már a bedörzsBlés alatt csll-

Ma a fájdalmakat. Erősítő 
sitO hatásánál fogva me­
legben, hidegben egyaránt 

nagy szolgálatot tesz kato­
náinknak a háborúban. Hogy 
mily nagy szolgálatot teljesít a

PALMA
szesz

a katonáknál, legjobban bizo­
nyít az a körülmény, hogy a 
magyar katona el sem Indul 
néhány üveg

PALOTA
szesz

nálkltl és magyar katonát 
hozzátartozóik

PALOTA
szesz

nélkül cl sem engedik.
A Palma alapárai:

Próba üveg ára . *~.40 fill. 
Közép üveg ára . l — kor. 
Nagy üveg ára . 2.— kor.

Készíti:

Dr. SZÉLÉI ÁRPÁD
gyógyszerész

Debrecen, Piac-utca 30.
Kossuth-patika.

Sakniamr papiros
kapható a kiadóban.

vid szenvedés után f. hó 30-án délelőtt fél nyolc W*2« fillérért árusítja az Országos Bízott- 
órakor elhunyt. — A kedves halott földi részei sa£ (Budapest, Kepviselőház). 
szeptember hó 1-én, szerdán délután 4 órakor ! — Iskolakönyvek, uj, vagy használt, szép
fognak a Piac-utca 40. számú gyászháztól a tiszta példányok félárért kaphatók Antalfynál, 
Kossuth-utcai templomban tartandó ima után a, Szent Anna-u. 13.
Rakovszky-temetőben levő családi sírboltban 1 — Tanévmegnyitás a nyilvános m. polgári
örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1915. fiúiskolában (Csapó-u. 58.). Beiratások naponta 
augusztus hó 30-án. Áldás és béke poraira! — d. e. 9—12-ig, d. u. 3—5-ig. Javító, pótló és 
A temetést „Bankó“ temetkezési vállalat (Kos-, tantervkülönbözeti vizsgálatok szept. 1„ 2. és 
suth-u. 6. sz.) rendezi. 13-án d. u. 2-től. Tanévmegnyitás szeptember-

— Az ál-pápa. Parisból jelentik: A Guerre 6-án d. e. 9-kor.
Sociale „Égy hamis vápa" címmel a következő 1 —■ Fertőtlenített ócska és uj tankönyvek az
képtelenséget írja- | összes iskolák részére kaphatók Flegediis es

Egy kiváló katolikus no-a kővetkező fel-, _ Iskolás leányok és fiuk részére kész fc-
tunést keltő hírt közli velünk: Kiderült, hogy az hérnemüek, matracok, paplanok, takarók nagy 
a férfiú, aki a pápai teendőket ellátja, hamis választékban. Intézeti fehérnemű az összes in- 
pápa, akit a szent kollégium Vilmos császár j ternátusokba előírás szerint. Nemzeti zászlók 
parancsára, Hartmann kölni bíbornak közveti-' Részen, rúddal, bojttal szintén raktáron vanna
lesével állított a valóságos XV. Benedek helye- _ Hatóságilag fertőtlenített uj és ódon tan- 
re, minthogy az igazi pápának Franciaország j könyvek minden iskola részére kapható Aczél

szeptember hó 1-én 
Ismét megnyílik a

Boltóin Piroska
szabászat! és varró 
:: iskolájában ::

Szent-Anna-u. 32.

iránt a háború első napjától kezdve megnyil­
vánuló szeretete nyugtalanította az utolsó em­
berig németbarát szent kollégiumot. Az igazi 
XV. Benedek pápa egy benedekrendi kolostor­
ban ül fogságban s helyettese egy Olaszor­
szágban nevelkedett spanyol pap. A viterbói 
püspökség egyik plébániáján fedezték fel s XV. 
Benedek pápával való hasonlósága miatt hoz­
ták Rómába. Franciaországban általában is­
merik ezt a történetet. Olaszországban azonban 
sejtelmük sincs róla az embereknek.

A Querre Sociale természetesen maga sem 
hiszi el ezt a fantasztikus mesét s csak annak 
az óhajtásnak akart hangot adni, hogy a fran­
ciák nagyon szeretnék már látni a pápa távo­
zását.

antquariumában, Első Takarék palota.
— őszi és téli divatlapok. Elite, Mode- 

album, stb. óriási választékban Hegedűs és 
Sándornál, főposta mellett.

— A Fröhlich-féle csődtömegtől megvett 
összes iskolai és irodai cikkek, iskolatáskák, tan­
könyvek, stb., stb. áruk eladása a mai napon 
megkezdődik. Üzlethelyiség Szent Anna-u. 1. 
Nyitva reggel 7—12-ig, délután 1—7 óráig.

— 1000 pár női schewro cipő, amerikai, 
olcsó vétel folytán páronkint 12 koronájával el­
adó. Nagy Cipőáruház, Hatvan-u. 8. sz. Ugyan­
ott iskolai cipők kaphatók.

— 35 dekás tábori postadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kiviil min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány- 
tőzsdében.

100 liter házi ital
frissítő, jóízű és szom jót oltó, csekély 
költséggel bárki által készíthető. Kap­
hatók : ananas, alma, grenadine, málna, 
muskotálykörte, borsosmenta, narance, 
waidmeister meggy. —- Sikertelenség 
kizárva — í^iek a házi Halok nyáron 
bohütve és télen forralva, rum és pálinka 

helyett élvezhetők. - Az alkatrészek ára pontos elő­
írással együtt utánvéttel bérmentve K 4 50. — öt ilyen 
adaghoz 1 adagot ingyen adok. — Gazdaságok, gyárak, 
nagyobb háztartások, műhely k stb. számára megbe­
csülhetetlen, mert a muriéi felfrissül, nein részegedik 
meg tőle és munkaképessége nem csökkenik.

GROLICH JÁNOS, Angyal-drogéria,
Brttnn 619. sí. (Morvaország).

mim LÍIZLÍ
DEBRE02SEN,Kl8templomb»Äir
BA JüUVARMS STB SZÁLLÍTÓJA.
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előírás szerint.
Paplanok — matracok — flanellta- 
karók — zsebkendők — esőernyők — 

harisnyák — asztalnemttek
nagy választékban!

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.
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